
  

 

1. Zadanie 

Oblicz cenę zakupu towaru w hurtowni jeżeli:  

a) cena sprzedaży zaproponowana klientowi w sklepie wynosi 125,50 zł  

b) a marża w tym sklepie to 30% 

2. Zadanie 

Oblicz cenę zakupu towaru w hurtowni jeżeli:  

c) cena sprzedaży zaproponowana klientowi w sklepie wynosi 23,62 zł  

d)  marża w tym sklepie to 20% 

e) podatek VAT 23% 

3. Zadanie:  

Marża, jaką realizuje przedsiębiorca handlowy od towaru „A" wynosi 30% ceny zakupu, która wynosi 180 zł.  

Koszty handlowe przedsiębiorcy przypadające na ten produkt wynoszą 

15,00 zł, przy sprzedaży 700 sztuk miesięcznie.   

Oblicz zysk całkowity w danym miesiącu. 

4. Zadanie  

1) Jak zmieni się zapotrzebowanie na produkt jeśli: 

a) Zwiększymy cenę o 9% 

b) Zmniejszymy cenę o 13% 

Badania wykazały, że konsumenci reagują na zmianę ceny: dla sprzedawanego produktu wrażliwość na zmianę 

ceny  Ep= 0,9 

2) Jak zmienią się przychody w następnym miesiącu  po obniżce ceny o 9% i podwyżce ceny o 13% ? Jeżeli 

sprzedaż w poprzednim miesiącu kształtowała się na poziomie Q=2500 kg; a cena sprzedaży P= 25zł) 

 

5. Zadanie 

Przedsiębiorstwo handlowe zakupiło 250 sztuk zeszytów według cen - 3,00 zł za jedną sztukę. Marża 

handlowa realizowana przy sprzedaży tych zeszytów wynosi 20%. Koszty sprzedaży/handlowe zgodnie z 

przeprowadzoną kalkulacją cen wynoszą 12% ceny zakupu, a planowany zysk jednostkowy wynosi 0,20 zł.  

Pytanie: 

1. Jaką część ze zrealizowanej marży handlowej na sprzedaży 250 sztuk zeszytów może przeznaczyć przedsiębiorstwo 

handlowe na rabat dla odbiorcy? 

 

6. Zadanie:  

Przedsiębiorca zastanawia się czy podpisać umowę na dostawę 700 szt. towaru po cenie jednostkowej 3,50 zł 

Jeśli zakłada osiągnąć zysk całkowity ze sprzedaży 2898 zł 

Koszty handlowe całkowite dla tej partii towarów wyniosą 721 zł. Cena rynkowa jaką może osiągnąć to 8,60 

zł/szt.  

Jaki rzeczywisty zysk całkowity osiągnie przedsiębiorca jeśli podpisze umowę? 

 

7. Zadanie  

O ile można obniżyć cenę towaru wynoszącą 3 zł przy zachowaniu dotychczasowego zysku,  

jeśli możliwości sprzedaży wzrosły z 3000 szt. do 4000 szt.,  

a koszt przypadający na jedną sztukę towaru obniżono z 30 groszy do 25 groszy.  

Cena zakupu nie uległa zmianie i wynosi 2,- złote. 

 

 


